

政法新闻

瓜子碟里藏着一个铁瓜子 骗子可用手中磁铁控制它 “撒瓜子”骗局,你永远猜不中

一伙专门以“撒瓜子”为手段的诈骗团伙从上海、江苏、安徽流窜到郑州,以车站、医院等流动人口较大的地方为据点实施诈骗犯罪。郑州警方接到报警后,经过一个多月的跟踪摸排,掌握了该团伙的活动规律和犯罪事实,一举打掉李伟父子、马可、金红等15人诈骗团伙。 郑州晚报记者 刘德华



民警演示诈骗过程

事件 为妻子治病的4000元被骗光

5月10日早晨6时许,天刚蒙蒙亮。在省人民医院门口,一群人围着一个“撒瓜子”的男人纷纷下赌注。

“快押,快押,我又赢钱了,我又赢钱了。”一阵阵的惊呼声诱惑着围观的人。从驻马店农村来郑州给妻子看病的马三,看到别人总是赢钱,他心里变得痒痒的。

50岁的马三好几次忍不住把手伸进兜里掏钱,这钱是刚把家里的麦子卖了,专门给妻子治病用的。经受不住诱惑,他最终还是把钱掏了出来。

很快,马三的4000多元“救命钱”输完了,一群人随之哄而散。马三怎么也不会想到,除了他之外,其他人都是诈骗团伙的托。

侦查 刑警扮摩的司机,寻找诈骗团伙踪迹

五一假期刚过,接到群众被诈骗的报警后,柳林分局侦查员陈磊、窦琨就多了一个职业——“摩的司机”。

他们每天早上5点就从家里出门,到汽车北站“接活”。经过了十几天的暗访,逐渐摸清了这伙人的活动轨迹:早晨从西韩寨出门,徒步到省人民医院、肿瘤医院、胸科医院三家医院门口交替开始“撒瓜子”,对外地患者进行诈骗。得手后迅速离开,乘公交车前往花园路北环附近,一般沿途在老汽车北站、汽配大世界、沙门、柳林、高皇寨、刘庄等地继续实施诈骗,最后到刘庄新汽车北站、杓园村诈骗后返回。

该团伙中骨干成员有19人,为逃避打击,他们分开乘车,步行时两人一组相隔20米左右,甚至吃饭都不在一起。在实施诈骗过程中更是分工明确,老板“老六”(绰号)负责监工,对所有诈骗团伙成员的业绩进行评估,根据表现“发工资”。除一名“撒瓜子”的“技术骨干”外,还有两名专门“望风”人员防止遭遇民警抓捕,其他团伙成员负责当托,拉拢蛊惑受害人员参赌。

由于诈骗团伙狡猾多变,专案指挥组曾多次调整化装侦查民警交换担任摩的司机,以防止被诈骗团伙发现。

抓捕 15人落网,4人在逃

经过一个多月的跟踪调查,确认了犯罪分子的暂住窝点、作案手段、分赃证据之后,专案指挥组决定收网。

6月12日清晨3时许,专案组派出40名民警准备抓捕。

凌晨5时许,天蒙蒙亮,以李龙为首的诈骗团伙已经在省人民医院东门开始摆摊,准备实施诈骗活动。另

一路以李伟为首的诈骗团伙也已到达刘庄附近。

6点30分,警方迅速出击,当场抓获李伟等诈骗团伙成员15人,收缴作案工具3套。

目前,李伟、马可、金红等15名诈骗团伙成员已经被柳林警方刑事拘留,李刚(老六)、李龙等4人正在抓捕之中。

揭秘

玄机就是盘里有铁瓜子

警方通过对嫌疑人的审讯,将“撒瓜子”骗局进行破解。

26岁的李伟早早辍学在家,从小跟着父亲李刚“老六”从老家安徽亳州出来跑江湖“撒瓜子”。

他们自称“撒瓜子”的人为“坐地”,就是人坐在地上,在地上铺一块布,布上撒一堆小黑瓜子,然后用一个板子盖上,让周围的人猜数押钱,最低100元。大家不知道碟子里有一个瓜子是铁的,当别人猜对时,“坐地”就将带吸铁石的指头放在碟子盖上,将碟子里的铁瓜子吸住,将碟子盖拿起来的同时铁瓜子也被吸了起来,这样受害人永远都猜不对。

这种诈骗手段是他父亲“老六”的看家手艺,他和他哥哥李龙都变成了“老六”的徒弟。

上月因为“撒瓜子”在合肥被警方拘留,从拘留所出来,李伟就坐火车到郑州投奔他的父亲“老六”来了。

按照“老六”的意思,为防止被警察“一窝端”,李伟和李龙分开单干,但两人每天要向“老六”上缴600元,“老六”负责培训新团伙成员和在医院附近观察受害人动向,以热心人的名义劝说受害人自认倒霉,防止受害人被骗后报警。

看到用简单的诈骗手段就能发财,在省人民医院、肿瘤医院、胸科医院三大医院门口摆象棋摊、卖狗皮膏药、万能胶等无业人员纷纷加入,短短两月,该敲诈犯罪团伙就由五六人发展到19人。

线索提供 楚涛 景燕

抚养俩月发现非亲子,前男友告了前女友 少女生娃找错爹,输了官司要还钱

糊涂女孩生下孩子却不知谁是孩儿他亲爹,结果被前男友告上法庭。

昨天,二审郑州市中院维持新密市法院一审判决,无知的小灵和父母不仅要共同返还前男友晓飞6.4万元补偿费,还为此遭受身心的折磨。 郑州晚报记者 鲁燕

16岁女孩和她的“王子”相恋却被迫分手

2012年,不到16岁的小灵初中毕业后,便待在家里帮父母打理事物。

同年夏天,刚过完16岁生日的小灵与大她6岁的邻村男孩晓飞相识并相恋,小灵的清秀面容吸引着晓飞,晓飞帅气的外表也俘获了小灵,不就,两人便开始同居。

两人的恋情向双方父母公开后,晓飞的父母也满心欢喜,家里富裕不指望晓飞出外挣钱,但相当期待早些抱上孙子。

就在晓飞父母准备慢慢接受小灵是未来儿媳时,他们意外听到这个儿媳在村里的作风,晓飞的母亲以死相威胁,让儿子必须和小灵分手。

2012年冬天,二人忍痛分手。

少女怀孕,前男友爽快答应补偿、抚养

2013年4月,小灵家人委托律师找到晓飞,说小灵怀了晓飞的孩子,要晓飞负责。晓飞知道小灵怀了自己的骨肉,很是激动,当即表示愿意负责。

晓飞的父母知道后也很开心,在欢快的气氛中,在律师的主持下,双方达成协议,小灵生下孩子后由晓飞抚养,晓飞自愿一次性补偿小灵8万元,并依

约当天支付了4万元。

2013年5月,小灵在医院产下一男婴,晓飞为其垫付全部医疗费2.3万元。

抚养俩月发现非亲子,前男友告了女孩

晓飞将男婴抱回家中抚养两个月后,觉得孩子长得不像自己,家人也怀疑孩子不是晓飞亲生的。

DNA亲子鉴定结论显示,孩子与晓飞没有血缘关系。

看着怀中自己精心呵护了两个多月的“儿子”却与自己没有任何关系,晓飞给小灵打电话,让她把孩子抱走并要求返还已支付的补偿款4万元、垫付的医疗

费2.3万元以及抚养费7000元、鉴定费3000元。

小灵抱回男婴后,却拒绝了晓飞的退款要求,多次协商无果,晓飞将小灵及其父母告上法庭。

孩子与前男友无关,女孩须返还补偿款

庭审中,小灵的父母极力辩称,由于小灵当时年仅15岁,受到晓飞诱骗与其发生关系,晓飞应当赔偿小灵的精神损失,且晓飞支付的4万元补偿费,在去抱孩子时已经还给了晓飞,但没有证据证明。

法院认为,晓飞支付给小灵的补偿款以及垫付医疗费,是其误认为孩子是自己的亲生孩子,现已确认孩子与晓飞无关,晓飞要求退还补偿款及垫付的医疗费,法庭予以支持。晓飞抚养孩子期间的抚养费,因未提供相关证据,根

据当地的生活水平,酌定为1000元。因此,小灵和父母须共同返还晓飞不当得利6.4万元。

小灵及其父母接到判决书后,表示服判,不提起上诉。

线索提供 高朝阳 韩新远